
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0693/2023 der SPD im Ortsbeirat betreffend  
Bücherschränke Mombach (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wohin kann der Bücherschrank vorübergehend bzw. alternativ langfristig versetzt werden? 
 
Um einen neuen Standort für den Bücherschrank zu finden, müssen Gespräche mit der Stadt-
bildpflege stattfinden und es muss geklärt werden, wo ein neues Betonfundament gesetzt 
werden kann (vorhandene Leitungen im Boden).  
 
Die Übernahme der Kosten für das neue Fundament in Höhe von ca. 5.000-6.000 € muss 
ebenfalls geklärt werden. Die Kosten könnten durch Sponsoren und/oder Stadtteilmittel finan-
ziert werden. 
 
 
2. Können weitere, zusätzliche Bücherschränke in Mombach installiert werden? 
 
Die Stadtwerke stehen als Kooperationspartner dieser Aktion nicht mehr zur Verfügung. Denk-
bar sind daher nur Modelle, die bereits fertig gekauft werden. Da es inzwischen Modelle gibt, 
die ohne Fundament auskommen, erscheinen diese am sinnvollsten. Die Frage der Finanzie-
rung stellt sich in allen Fällen. 
 
 
Mainz, 16. Mai 2023 
 
gez. 
Nino Haase  
Oberbürgermeister 
 


